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případech byly nabízeny produkty, které nebyly plně v souladu se zásadami zdravé výživy.
Podmínky po poskytování školního stravování byly ve většině kontrolovaných školských 

zařízeních stanoveny ve vnitřních řádech. Ve 23 zařízeních bylo zjištěno, že tento dokument 
nebyl vydán a v 31 případech nebyly stanovené podmínky v souladu s právními předpisy 
(např. neobsahovaly způsob přihlašování a odhlašování obědů, podmínky zacházení s ma-
jetkem školského zařízení, s  vnitřním řádem nebyli prokazatelným způsobem seznámeni 
strávníci, zákonní zástupci nezletilých dětí a žáků nebyli o vydání a obsahu informováni aj.).

Kvalita školního stravování je ovlivněna také materiálními podmínkami ve školních jídel-
nách. Prostředí a vybavení jídelen bylo hodnoceno převážně jako čisté, příjemné a vhodně 
uspořádané, při vstupu do školní jídelny působilo standardním až dobrým dojmem, v 10 % 
až výjimečně dobrým, což příznivě působí a pozitivně ovlivňuje kulturu stolování. Pouze 
v ojedinělých případech byl zjištěn nepříznivý či méně příznivý stav (zastaralý opotřebo-
vaný sedací nábytek, absence estetické výzdoby). Provoz zařízení školního stravování byl 
při kontrolách sledován i ve vztahu k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví strávníků, pou-
ze v 7 zařízeních nebyla dostatečným způsobem bezpečnost zajištěna, neboť nebyl v době 
kontroly dostatečně zabezpečen dohled nad nezletilými strávníky a vybavení školní jídelny 
neodpovídalo fyziologickým potřebám strávníků (zejména při stravování dětí mateřských 
škol v jídelnách základní školy).

Doplňkovou činnost provozovalo 36 % kontrolovaných školních jídelen, využívána byla 
nejčastěji pro zaměstnance jiných škol a školských zařízení, pro přípravu svačin žákům zá-
kladních škol, které nejsou součástí školního stravování, pro sociální služby stejného zřizo-
vatele, pořádání jednorázových soukromých akcí či v rámci výroby studené kuchyně apod. 
Nesprávné sledování nákladů na doplňkovou činnost a jejich chybná úhrada z hlavní čin-
nosti, tj. z finančních prostředků státního rozpočtu, byla zjištěna v 8 případech.

11.2.3 Závěry a doporučení z kontrolní činnosti v zařízeních školního stravování

Závěry

Ve školním roce 2017/2018 probíhala kontrola školního stravování s cílem posoudit úro-
veň školního stravování a poskytovaných školských služeb v souladu s plánem hlavních úko-
lů ČŠI a dále na základě podnětů a stížností. Výsledky kontrolních zjištění dokládají zlepšu-
jící se úroveň školního stravování, značná pozornost školních jídelen je věnována nutričně 
vyvážené nabídce stravy v návaznosti na nutriční doporučení Ministerstva zdravotnictví, 
zlepšuje se pestrost a skladba jídelních lístků spolu s vhodnou kombinací pokrmů a výběrem 
nápojů, ve stále větší míře jsou využívány potraviny z regionálních zdrojů, přetrvávají ale 
také školní jídelny, které ve větší míře ještě využívají konvenience ve vyšším stupni zpraco-
vání. V rámci kontrolní činnosti ČŠI byly zaznamenány i případy, kdy školní jídelny nere-
spektují a nedodržují právní předpisy, nesledují nebo nevěnují patřičnou pozornost plnění 
výživových norem, zejména v komoditách mléko, mléčné výrobky a ovoce, což dostatečně 
nepodporuje vytváření správných stravovacích návyků a nepřispívá ke zdravé životosprávě 
dětí, žáků a studentů. 

Doporučení

• V souladu se zásadami zdravé výživy a s ohledem na plnění výživových norem pro škol-
ní stravování dodržovat při sestavování jídelních lístků zásady pestrosti a nutriční vy-
váženosti pokrmů. Pokračovat v trendu zvyšování podílu využití kvalitních regionál-
ních a čerstvých potravin a nadále minimalizovat použití potravin s vysokým stupněm 
zpracování.

• V rámci inovací ve školním stravování více zařazovat a využívat pro přípravu pokrmů 
nové druhy potravin, orientovat se na čerstvé regionální potraviny, inovovat tak recep-
tury pokrmů a připravovat nejen stravu nutričně vyváženou, ale přitom i zajímavou 




